

ОРГАН
Лукояновского
РАЙКОМА ВКП(б)
РАЙОННОГО СОВЕТА
депутатов трудящихся
Выходит ежедневно
Год издания 11-й.

ЛУКОЯНОВСКИЙ КОЛХОЗНИК

вторник
21
января 1941 года
№ 17 2282
Цена 8 копеек.

ПО ЗАВЕТАМ ИЛЬИЧА

17 лет назад—21 января 1924 года — умер великий вождь трудящихся, создатель большевистской партии, гений социалистической революции Владимир Ильич Ленин.

За годы, прошедшие после смерти Ленина, советский народ прошел славный, боевой путь. Выполняя ленинские заветы, трудящиеся Советского Союза, руководимые великим продолжателем дела Ленина товарищем Сталиным, добились всемирно-исторических побед. В ожесточенной борьбе против врагов социализма отстоял товарищ Сталин ленинское учение о победе социализма в одной стране, развил дальше эту великую теорию, вооружив ею миллионные массы трудящихся.

Созданный Лениным и его верным соратником и другом Сталиным Союз Советских Социалистических Республик стал могучей, непобедимой социалистической державой, надеждой и гордостью всего передового человечества. Укрепилась дружба народов СССР, спаянных морально-политическим единством, беззаветно преданных своей социалистической родине, организатору и вдохновителю побед социализма—товарищу Сталину.

Семья советских народов за год, отделяющий нас от 16-й годовщины со дня смерти Ленина, выросла. Расширились границы СССР. Под красное знамя Советов стали народы Бессарабии и Северной Буковины, освобожденные от власти румынских бояр. Соросив пути капитализма, Латвия, Литва и Эстония вступили в Союз ССР. Под солнцем Сталинской Конституции, при братской помощи всего советского народа строят они новую, счастливую жизнь—без помещиков и капиталистов.

Истекший год был годом напряженной борьбы советского народа за осуществление важнейшего ленинского завета—за повышение производительности и укрепление социалистической дисциплины труда.

СССР догнал передовые капиталистические страны по технике производства и темпам развития промышленности. Но этого мало. XVIII съезд партии поставил задачу—в ближайшие 10—15 лет догнать и перегнать их и экономически. Решающим условием осуществления этой задачи является неуклонное повышение производительности труда. Ибо, как учил Владимир Ильич: «Производительность труда, это, в последнем счете, самое важное, самое главное для победы нового общественного строя».

Борьба за повышение производительности труда неотделима от борьбы за подлин-

но-социалистическую организованность, за железную дисциплину труда. Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года «О переходе на восьмичасовой рабочий день, на семидневную рабочую неделю и о запрещении самовольного ухода рабочих и служащих с предприятий и учреждений» был встречен единодушным одобрением всего советского народа, как отвечающий кровным его интересам. Твердо и неуклонно осуществлять этот Указ, беспощадно бороться с пережитками мелкобуржуазной расхлябанности, с лодырями и тунеядцами, стремящимися поживиться за счет социалистического государства, это значит превратить в жизнь один из важнейших ленинских заветов.

Владимир Ильич учил советский народ никогда не забывать о том, что наша страна находится в окружении капиталистических государств. Помнить о капиталистическом окружении, повседневно повышать бдительность и мобилизационную готовность советского народа—об этой ленинской заповеди неустанно напоминает нам товарищ Сталин. В Европе, Азии и Африке пылают сейчас пожары второй империалистической войны. В капиталистических странах все поставлено на службу войне, бешеной гонке вооружений. Международная обстановка таит в себе всякие неожиданности, всякие «случайности». К этим неожиданностям надо быть готовыми во всеоружии. «Нужно весь наш народ держать в состоянии мобилизационной готовности...» (Сталин). Всеми силами и средствами крепить хозяйственную и военную мощь социалистического государства—священная обязанность каждого гражданина страны Советов.

Ленин завещал нам всемерно укреплять Красную Армию и Красный Флот. Партия, правительство, весь советский народ окружили Красную Армию и Военно-Морской Флот неустанной заботой, изо дня в день множат их боевую мощь. Красная Армия в боях с врагами социалистической родины показала свою могучую силу, свою способность сокрушить любого врага, который посмеет посягнуть на безопасность советских границ. Наш народ гордится своей родной Красной Армией, горячо любит ее. Миллионы советских людей, проникнутые чувством пламенного патриотизма, движимые безграничной преданностью матери-родине, овладевают военным искусством, чтобы в любую минуту с оружием в руках встать на защиту родной земли.

Перестройка боевой учебы Красной Армии, которая проводится сейчас по инициативе товарища Сталина, означает практическое осуществление ленинского завета о дальнейшем укреплении вооруженных сил социалистического государства.

Большевистская партия свято выполняет клятву, которую дал товарищ Сталин от имени партии в те дни, когда человечество потеряло своего величайшего вождя. Выросло могущество Союза Советских Социалистических Республик. Как никогда, крепка диктатура пролетариата. Прочен и нерушим союз рабочего класса и крестьянства. Укрепилась обороноспособность нашей родины. Едина, монолитна, сплочена вокруг своего ленинского—Сталинского Центрального Комитета коммунистическая партия—передовой отряд трудящихся в их борьбе за укрепление социалистического строя.

Эти успехи одержаны под водительством великого Сталина, гениального продолжателя дела Ленина.

Сталин—это Ленин сегодня!—эти замечательные слова как нельзя ярче выражают думы и мысли всех советских людей. Под руководством Сталина народы Советского Союза идут от победы к победе, к торжеству коммунизма!

Село Шушенское

В 1897—1899 годах В. И. Ленин находился в ссылке в глухом сибирском селе Шушенском.

После Великой Октябрьской социалистической революции Шушенское преобразилось. Исчезли грязные улицы, ветхие избушки. На их месте построены светлые дома колхозников и различные учреждения: амбулатория, звуковой кинотеатр, клуб, средняя школа, агрозоотехникум, ясли, детская молочная кухня и др. Растет и крепнет хозяйство

двух колхозов села: имени Ленина и имени Крупской.

В Шушенском находится реставрированный домик, в котором жил Ленин. В этом домике-музее воспроизведена скромная обстановка тех лет—собраны мебель и вещи, которыми пользовался Владимир Ильич.

Дом-музей В. И. Ленина пользуется большой популярностью. Сюда приезжают экскурсанты не только из окружающих сел и районов, но и из других областей и республик Советского Союза.

Ленинские дни в районе

Вчера в некоторых колхозах района проходили торжественно-траурные собрания, посвященные 17 годовщине со дня смерти В. И. Ленина. Сегодня такие собрания проходят во всех колхозах и предприятиях района. Отдел пропаганды и агитации райкома ВКП(б) выделил из числа

районного актива 30 докладчиков, которые прослушали instructивный доклад. Больше 100 чел. агитаторов проводят среди населения беседы, читки.

При парткабинете райкома ВКП(б), райбиблиотеке, оборудованы фотовыставки о жизни и деятельности В. И. Ленина.

Среди членов Лукояновской артели «Кустарь» ежедневно по сменам проводятся громкие читки и беседы о жизни и деятельности великого гения человечества В. И. Ленина.

которыми охвачены все члены артели. Слушатели особенно интересуются подпольной революционной деятельностью Ленина, задают много вопросов, на которые получают исчерпывающие ответы.

Проведено уже 5 бесед.

Извещение

21 января, в 7 часов вечера, в помещении кино-театра состоится торжественно-траурное собрание партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций города, посвященное семнадцатой годовщине со дня смерти В. И. Ленина.

Вход на собрание по пригласительным билетам райкома ВКП(б).



В. И. Ленин и И. В. Сталин.

(С рисунка—работы художника П. В. Васильева)

Фото ТАСС.

СТРОЙТЕ ЖИЗНЬ ПО ИЛЬИЧУ

„Помните, любите, изучайте Ильича, нашего учителя, нашего вождя...“

(И. СТАЛИН).

Этими словами начиналось письмо товарища Сталина, опубликованное в „Рабочей газете“ в первую годовщину смерти вождя трудящихся всего мира В. И. Ленина.

Со дня смерти Ленина прошло семнадцать лет. За это время выросло молодое поколение, которое было еще в колыбели, когда умер Ленин. Но весь наш народ—от стариков до детей—помнит, знает и любит Ленина. Когда люди с разных концов нашей страны и трудящиеся из других стран приезжают в Москву, они первым делом идут в мавзолей, чтобы увидеть Ленина.

Любовь советского народа и угнетенных всего мира к великому Ленину безгранична. Любовь к Ленину воспитывает, организует, вдохновляет трудящихся нашей страны на новые победы, на замечательные дела. И в этой большой общечеловеческой любви к Ленину мы, как и во всем, стараемся подражать товарищу Сталину. А Сталин безгранично любит и свято чтит Ленина.

На партийном съезде, на собрании избирателей, на совещании стахановцев—всюду, где бы товарищ Сталин ни выступал, он всегда вспоминает о нашем учителе Ленине, о его идеях, рассказывает о том, как мы боремся за осуществление ленинских заве-

„...Боритесь и побеждайте врагов, внутренних и внешних,—по Ильичу...“

(И. СТАЛИН).

Владимир Ильич Ленин глубоко любил свой народ и был непримирим к врагам рабочего класса и трудового крестьянства. Как страстно и беспощадно изобличал он всех и священных предателей—от народников до троцкистов! Как метко разил он всех тех, кто на словах рядился в „друга народа“, а на деле изменял рабочему классу. Такими были меньшевики и эсеры.

Иные враги влезали в партию большевиков, чтобы изнутри ее разложить, дезорганизовать. Такими были бухаринцы, троцкисты, зинovieвцы. Всю жизнь Ленин неустанно боролся против явных и скрытых врагов большевистской партии, против тех, кто пытался разрушить ее единство, подорвать диктатуру пролетариата, союз рабочих и крестьян.

Товарищ Сталин писал: „Боритесь и побеждайте врагов, внутренних и внешних,—по Ильичу“. И товарищ Сталин своей деятель-

но, призывает быть такими же бесстрашными, правдивыми, принципиальными, как Ленин, быть преданными народу, как Ленин.

Ленин умер, но жив ленинизм—его всесильное, всепобеждающее учение, которое освещает нам путь к коммунизму. В любом уголке нашей страны на различных языках читают у нас Ленина. Читают Ильича и за рубежами нашей родины—в глухом подполье, в тюрьмах, под запретом.

Товарищ Сталин учит нас настойчиво овладевать марксизмом-ленинизмом. Он постоянно обогащает это великое учение. Исключительная роль в развитии и пропаганде марксизма-ленинизма книги Сталина „Вопросы ленинизма“ и „Краткого курса истории ВКП(б)“. За 1926—1940 годы „Вопросы ленинизма“ изданы в СССР на 37 языках общим тиражом свыше 14 миллионов экземпляров. Великая сталинская книга—„Краткий курс истории ВКП(б)“—за два года издана у нас на 57 языках тиражом свыше 16,5 миллиона экземпляров. Пожалуй, ни одна книжка в мире не знала такого массового распространения.

Идеи Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина проникают всюду; везде у нас люди изучают их труды, чтобы научиться применять революционную теорию на практике и добиться полной победы коммунизма.

ностью дает нам образец ленинской принципиальности и непримиримости к врагам партии.

После смерти Ленина те же люди, которые выступали против Ленина при его жизни, продолжали свою вражескую деятельность, направляя ее против партии и против великого продолжателя дела Ленина—товарища Сталина. Они хотели воспользоваться смертью Ленина, чтобы внести смятение и замешательство в ряды партии. Но товарищ Сталин сумел распознать и разоблачить все происки врагов.

Товарищ Сталин в борьбе с врагами народа отстаивал и развил дальше великую ленинскую теорию о победе социализма в одной стране. Он возглавил и вдохновил трудящихся нашей страны на практическую борьбу за социализм.

Товарищ Сталин продолжил дело Ленина и доделал то, чего Ленин сделать не успел. Советский народ



В. И. ЛЕНИН.

(С рисунка—работы художника П. В. Васильева)

Фото ТАСС

под руководством товарища Сталина построил социализм, уничтожил всякую эксплуатацию человека человеком в нашей стране.

Под руководством товарища Сталина мы построили крупную передовую индустрию, которая дает нам уголь и нефть, железо и

сталь, станки, машины, самолеты, тракторы, танки, пушки, снаряды. Под руководством товарища Сталина мы перестроили старую, отсталую деревню, уничтожили кулачество как класс и вырастили сильные колхозы. Наша страна стала богата хлебом и овощами,

„...Стройте новую жизнь, новый быт, новую культуру—по Ильичу...“

(И. СТАЛИН).

Великий Ленин поставил перед советским народом задачу не только прогнать помещиков и капиталистов и отбиться от своры иностранных интервентов: надо было еще догнать и перегнать капиталистические страны в экономическом, хозяйственном отношении, научиться работать лучше и производительнее, чем работают при капитализме.

Ведь мы работаем не на хозяина, а на самих себя, на свое советское общество, свое социалистическое государство. Хозяйство нашей страны построено на разумном, плановом, социалистическом управлении. За эти годы мы построили и мощную промышленность и первоклассные механизированные колхозы. Каждый рабочий, каждый колхозник должен работать лучше, культурнее, плодотворнее, заставлять машины и природу давать социалистическому обществу больше,

чем они давали капиталистам. Нам нужно больше мануфактуры, обуви, больше угля, нефти, земля должна давать большие урожаи.

В этом деле без культуры не обойтись. Нужно повысить культуру своего труда, приложить знания, грамотность, техническую смекалку. Нужно сознательно, по-коммунистически относиться к труду, к общественному долгу, к социалистической собственности, к государственному интересу.

Сейчас особенно остро чувствуется необходимость в повышении общей культуры. За годы советской власти наша экономика далеко продвинулась вперед. Технический уровень производства стал выше, машины требуют более внимательного, культурного обращения.

Точно также и в колхозной деревне. Тракторист, комбайнер, агроном, зоотех-

мясом и шерстью, хлопком и льном.

Под руководством товарища Сталина мы вооружили и воспитали славную Красную Армию, сильную воинским духом и мощным оружием. Эта доблестная армия рабочих и крестьян на деле доказала, что она умеет побеждать врагов внешних так, как тому учил Ленин.

В годы гражданской войны, в суровые дни борьбы с интервентами 14 держав Ленин требовал от красноармейцев, чтобы они были беспощадны к врагам. Владимир Ильич говорил, например, что польскую шляхту надо так проучить, чтобы она детям своим и внукам наказала впредь не лезть на советскую землю. Красноармейцы выполнили тогда наказ Ленина—крепко проучили шляхтичей. А в наши дни Красная Армия еще раз проучила белополяков, освободив единокровных братьев—украинцев и белоруссов—из-под шляхетского ярма.

Героическая Красная Армия билась с врагами внешних по-ленински, по-сталински у озера Хасан, у Халхин-Гола, в суровой Финляндии. Красная Армия разгромила белофиннов и те соединенные силы империалистов, которые помогали финляндской буржуазии.

За последние полтора года капитализму пришлось потесниться и уступить место социализму, где с боем, а где и не принимая боя. Советский Союз освободил от капиталистического рабства 23 миллиона человек.

Так побеждали мы и внешних врагов по Ильичу.

ник—все эти профессии требуют высокой культуры.

Есть ли у нас такие люди среди рабочих и колхозников? Конечно, есть. Их тысячи, сотни тысяч. Лучшие из них—Алексей Стаханов, Иван Гудов, Алексей Семиволос, Илларион Янкин, Николай Кравцов, Петр Синяговский, Николай Лунин и многие тысячи стахановцев промышленности и транспорта, Мария Демченко, Паша Ангелина, Михаил Ефремов, Константин Борин и многие тысячи стахановцев сельского хозяйства.

Стахановцы—это люди высокой культуры труда. Это люди, которые выполняют завет Ленина и призыв Сталина о поднятии производительности труда. А производительная работа требует высокой организованности, дисциплины,

(Окончание на 3-й стр.)

СТРОЙТЕ ЖИЗНЬ ПО ИЛЬИЧУ

(Окончание)

четкости в производстве.

Нечего греха таить,—у нас, наравне с высокой сознательностью подавляющей массы трудящихся, есть еще люди на фабриках и заводах и особенно в колхозах, рассуждающие так: „Урвал побольше, а там хоть трава не расти“. Эти люди не понимают интересов социалистического общества, нашего государства. Они тащат за собой груз пережитков капитализма, они дезорганизуют производство, они вредят социалистическому хозяйству.

Вот почему высокая производительность труда, высокая культура предполагают железную дисциплину и решительную борьбу против дезорганизаторов производства. Товарищ Сталин учит наш народ и постоянно требует от всех трудящихся высокой организованности, мобилизованности.

Мероприятия советского правительства, направленные на укрепление дисциплины труда, приносят свои плоды. Однако это не может нас успокоить. Мы должны стремиться к еще большей организованности, четкости и дисциплине в производстве. Мы должны завоевать новые высоты технического прогресса, еще быстрее развивать нашу социалистическую ин-

дустрию, чтобы перегнать капиталистические страны и экономически.

Идя навстречу XVIII Всесоюзной партийной конференции, трудящиеся нашей страны отмечают эту знаменательную дату новыми производственными победами, новым подъемом стахановского движения, социалистического соревнования.

Наша общая задача—внедрить стахановские способы труда во все отрасли производства. Будет больше стахановцев—больше оудет товаров и продуктов, больше самолетов, танков, кораблей, крепче будет наша страна, еще грознее она станет для врагов.

Ленин учил нас не только культуре труда и строительства, но и культуре в быту. Культурность—это чистоплотность на производстве и дома. Ленин мечтал об электрической лампочке в каждой крестьянской избе. Эта мечта осуществляется очень в широких размерах. „Лампочка Ильича“ должна освещать не грязь и бескультурье, а чистые, опрятные квартиры. Строить новый быт, новую культуру по Ильичу—значит жить и трудиться, используя науку, знания так, чтобы приносить наибольшую пользу родине и людям.

„...Никогда не отказывайтесь от малого в работе, ибо из малого строится великое,—в этом один из важных заветов Ильича“

(И. СТАЛИН).

Несокрушимая сила нашей родины в том, что все мы вместе делаем одно общее большое дело. Из маленького дела, которое делает каждый из нас, строится великое здание коммунизма. Поэтому каждый труд у нас важен, а каждый трудовой человек в почете.

Из малого почина рабочих Казанской железной дороги, которые в 1919 году устроили субботники, работая сверхурочно в пользу государства, выросло великое дело социалистического соревнования.

Ленин заметил этот почин и дал ему ход. Точно так же товарищ Сталин отметил первые трудовые подвиги зачинателей стахановского движения, объяснил его значение, поддержал его, и в короткий срок оно охватило миллионы рабочих и крестьян нашей страны.

Когда Стаханов спустился в забой, чтобы установить свой исторический рекорд, он не думал о великом значении, об огромных последствиях этого дела для всей нашей индустрии. Он делал свое малень-

кое дело—стремился выполнить план. А вышло огромное дело общегосударственного значения.

Вот яркий образец того, как из малого дела рождается большое, великое! И таких примеров в нашей жизни тысячи.

Взять хотя бы опыт ферганцев. От строительства отдельных небольших оросительных каналов—дела маленького—они пришли к строительству Большого Ферганского канала, превращающего сотни тысяч гектаров засушливой земли в цветущий сад. Опыт ферганцев подхватила вся страна.

Так родилось большое дело, массовый народный подвиг.

Так мы выполняем и этот важный завет Ильича. По руководством великого друга и продолжателя дела Ленина—товарища Сталина мы строим нашу счастливую, нашу новую, социалистическую жизнь—по Ильичу.

Б. ИВАНТЕР.

Ленин и Сталин в народном творчестве

(Новые произведения народных певцов и сказителей)

Ленин

Могут ли песню о нем сложить,
Такою, чтобы пел народ?
Ильич живет и будет жить
Из века в век, из рода в род.
Средь всех эпох, времен и стран
Он из великих великан,
Мудрейший из мудрейших он,
Любимый из любимых он.
Что может быть сравнимо с ним?
И шар земной с ним несравним.
Когда жил без земли мужик,
Нам был земной шар невелик,
Томил нас голод, жег мороз,
Покрыло землю море слез.
А он пришел, все обновил,
Он людям слезы осушил,
Всеуму народу жизнь он дал,
Кто плакал, тот смеяться стал.
Сравнить бы с солнышком легко,
Но только солнце далеко
И потускнеет перед ним,
Предельно-близким и родным.

Да! Ленин жив, и только в сон,
В глубокий сон он погружен.
Ведет страну его рука:
Он руководство возложил
На верного ученика,
Страну нам Сталин возродил:
Где камень был,—цветут хлеба,
Где был пустырь,—дымят труба,
Кто беден был,—богатым стал,
Кто был слепым,—свет увидал
И счастье светлое узнал.

И. А. РОСЛОВ.

Колхоз „Муравейник“,
Горьковской области.

Выборы депутатов в Верховный Совет СССР в новых советских республиках и областях 12-го января 1941 г.



Крестьяне Саласпилской волости, Латвийской ССР (слева направо) А. Якобсон, К. Калныньш и П. Ренгитис голосуют на избирательном участке № 172/46.

Фото Д. Чернова и Я. Криевиньш.
Фото ГАСС.

На большой на Красной площади

(Отрывок из сказа).

Во прекрасной да Москве-матушке,
Как на той ли широкой улице,
Что на Красной да большой площади
Полна улица людей дыблется.
Что со всех сторон да из дальних концов
Они зачем эти люди соезжались
И зачем они собирались.
Не на пир они, не на беседушку,
Не на торг они, не на ярмарку,
Не на гульбу они, не на весельице—
Как сошлись они, съехались—
С вождем Лениным повидатися,
Повидатися—посмотретися.
Как на той ли широкой улице,
На большой ли на Красной площади,
Возле башни с часами верными,
С караульщиками со надежными,
Небольшой стоит домик мраморный.
В этом домике не семей живет,
Не семей живет, а одиношек
Дорогой наш вождь—Владимир Ильич...
Он не спом ведь спит, а лежит замертво,
Не живой лежит, а веселешенек:
Верно, знает он, как дела идут
По родной земле—нашей родине.
Все дела идут по его пути,
По его пути по налаженной,
Светом-Сталиным приустроенной...
Каждый день несут вести радостны,
Вести радостны, слухи приятливы:
Что во всех-то концах да во всех краях
Не пыль в поле распыляется—
Наша родина разрастается.
Не мала она стала—превеликая.
Хлебородные поля новые,
Зелены сады с виноградями,
Города наприбавок с пригородками,
Моря новые со приморьями,
Разливные озера с приозерьями
Не на деньги купим—не вымениваем:
Земли новые сами к нам текут,
Братья родные сами к нам идут—
К своей матери под право-крыло,
Под право-крыло да под сизо-перо,
Под укрепу нашу крепкую,
Под задиту нашу сильную,

Под оборону нашу храбрую.
Потому-то он и веселешенек:
Он лежит с улыбкой приветною.
Он глядит с поглядочком й веселю
На свою семью любимую.
Сызмалетства он о людях радел,
Зорким глазом он все вперед смотрел,
За больши века далеко глядел,
Со веками он разговаривал
Не страшили его тучи грозные,
Не пугали громы громучие,
Не палили молоньи палючие.
Он не ждал, когда тучи прокатятся,
По синю-неоу пройдут-провалятся,
Приутичнут-приумолкнут громы громучие,
Призагаснут молоньи палючие.
Он сквозь громы-то прошел мудростью,
Он сквозь громы-то прошел мужеством,
Он сквозь молоньи прошел силушкой.
Он совет держал с другом Сталиным,
Думу думал он с нашей партией,
Речи молвил он со всей силушкой.
Со всей силушкой всенародною.

Мы весь домичек насквозь прошли,
Потыхохоньку подвигались.
Я легохоньку выступывала,
Хорошохоньку высматривала,
С светом-Лениным распростилася,
Приворотникам поклонилася.
Приворотникам я наказ дала,
Я наказ дала да речь им молвила:
—Вы храните-берегите света-Ленина,
Вы на долгие века нашим деточкам,
Нашим внучкам, нашим внукам,
нашим правнукам,
Всем народам, дальним родам,
дальним прародам.

М. Р. ГОЛУБКОВА,
печорская сказительница.

Записал и обработал Ник. ЛЕОНТЬЕВ.

Собрание районного партийного актива

18 декабря в городе Лукоянове состоялось собрание районного партийного актива. Собрание обсудило два вопроса: о состоянии государственной и трудовой дисциплины среди коммунистов, постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья.

С докладом по первому вопросу выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. Карев. В своем докладе он указал, что районная партийная организация провела большую работу по укреплению трудовой дисциплины на предприятиях и учреждениях.

Осуществляя Указ от 26 июня предприятия и учреждения стали работать значительно лучше, окрепла производственная дисциплина. Многие предприятия успешно выполнили хозяйственные планы 1940 года, например, Лукояновская МТС, МТМ, леспромхоз, депо железнодорожной станции Лукоянов и другие.

Хозяйственные успехи, достигнутые в прошлом году, объясняются тем, что партийные организации по-большевистски боролись за выполнение производственных планов, укрепление трудовой дисциплины.

Наши достижения могли быть гораздо больше, если бы все члены и кандидаты ВКП(б) по-партийному относились к своей работе, проявляли образцы коммунистического отношения к труду. Но среди некоторых членов и кандидатов ВКП(б), правда небольшой их части, наблюдаются случаи недобросовестного отношения к труду, еще окончательно не изжиты лодыри и лентяи. Бывшие коммунисты Замелин, Шаравин, А. Тарбаев, Т. Князев, Н. Монахова, Ф. Савинов и Кузнецов вместо того, чтобы быть образцом на производстве, неустанно крепить трудовую дисциплину, сами оказались дезорганизаторами производства — прогульщиками. И правильно поступили партийные организации, исключив их из рядов ВКП(б).

Касаясь вопроса укрепления государственной дисциплины тов. Карев сказал, что среди коммунистов имеются еще люди не честные, не берегущие социалистическую собственность. Для таких коммунистов ничего не стоит залезть в государственную казну. Коммунист Шестаков, работая в педучилище украл 1000 рублей, перешел на службу в райсберкассу продолжал свои мошеннические проделки. Позднее присвоил государственных денег около 5000 рублей.

Нельзя мириться и с тем, что кое-кто из членов и кандидатов ВКП(б) недобросовестно относятся к выполнению государственных обязательств. Коммунисты Старо Иванцевской парторганизации тт. Идолов, Кузнецов, Гордеев до настоящего времени не уплатили

государству мясо и картошку. Подобные примеры есть и в других парторганизациях.

Выступившие в прениях по докладу тов. Карева тт. Ситников (Госбанк), Кудюров (горсовет), Муравьев (секретарь райкома ВКП(б) Цегов (райфо), Бабушкин (уполнаркомзаг), Андронов (райком ВКП(б) заявили, что обсуждаемый вопрос имеет исключительно большое значение в деятельности районной парторганизации. Они подвергли резкой критике некоторые парторганизации и коммунистов, которые не борются за укрепление производственной и государственной дисциплины.

Партийный актив потребовал от первичных парторганизаций строго выполнять решение июльского Пленума ЦК ВКП(б) по отношению к коммунистам-прогульщикам, обсуждать на собраниях тех членов и кандидатов ВКП(б), которые несвоевременно рассчитываются с государством. В ближайшее время обсудить на партийных и общеколхозных собраниях постановление ЦК ВКП(б) и Совнаркома СССР об обязательной поставке молока государству колхозами.

С большим вниманием партийный актив заслушал доклад председателя райсовета тов. Дьякова о постановлении Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья.

Это постановление, — говорит тов. Дьяков, — есть яркое проявление заботы партии и правительства об удовлетворении культурно-бытовых запросов трудящихся. Оно дает возможность двинуть вперед местную промышленность и промкооперацию, широко использовать местное сырье и сельскохозяйственные продукты.

— Для выполнения постановления партии и правительства о мероприятиях по увеличению выпуска товаров широкого потребления у нас намечается в 1941 году выпустить товаров и продуктов питания на 2626 тысяч рублей. По сравнению с прошлым годом план местной промышленности возрастет на 230 процентов. Особенно большое увеличение программы намечается в раймолокомясокомбинате — до 977,7 тысяч рублей. Райпромкомбинат освоит 15 новых видов товаров широкого потребления: колесная мазь, лонатки для точки кос, кирпич из алебаstra, черепицу, сундуки, спортивинвентарь.

Обсуждение доклада тов. Дьякова проходило исключительно активно. Выступающие подвергли резкой критике работу предприятий местной промышленности, особенно райпромкомбината. Председатель райпотребсоюза тов. Хохлов на конкретных примерах рассказал партийному активу о плохом качестве выпускаемых изделий райпромкомбинатом и исключительной их дороговизне (телеги, лыжи, вадки и др.).

Он предлагает повести решительную борьбу за улучшение качества выпускаемых товаров местной промышленностью, и снижение их себестоимости.

Тов. Чичеров (Госбанк) говорил:

— Колхозам района государством отпущены большие средства для развития производства. Несмотря на это в колхозах не развито производство товаров широкого потребления. В Печах, в Б.-Арях, в В.Враге Докучаеве имеются кирпичные заводы, но они не работают.

— В нашем районе трудно купить таких простых вещей, как древесный уголь, смолу, кули, метлы, кирпич, а для выпуска этих предметов район располагает всеми видами сырья.

Далее тов. Чичеров предлагает широко развивать предприятия по выпуску товаров широкого потребления в колхозах, создавать для этой цели специальные бригады.

Секретарь райкома ВКП(б) тов. Муравьев в своем выступлении сказал, что до настоящего времени мы не научились еще производить товары из местного сырья, у нас крайне мало используется древесина, глина, которыми район исключительно богат. У нас не развита пищевая промышленность, а фруктов и овощей — необходимого для нее сырья — в районе много.

Тов. Муравьев призвал партийный актив по-большевистски взяться за развитие местной промышленности в районе, с тем, чтобы в самое ближайшее время мы сумели полностью удовлетворить запросы трудящихся в товарах широкого потребления.

В решении по докладу тов. Дьякова партийный актив поручил бюро райкома ВКП(б) и райсовету разработать практические мероприятия по выполнению постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) по увеличению производства товаров широкого потребления.

Партийный актив предложил руководству райпромкомбината значительно увеличить ассортимент выпускаемых товаров широкого потребления из древесины, улучшить качество продукции и снизить себестоимости. Партийным организациям и правлениям колхозов поручено провести широкую работу по разъяснению колхозникам постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья, мобилизуя их на улучшение таких отраслей хозяйства, как животноводство, парниководство, огородничество, пчеловодство, садоводство и рыболовство. Решительным улучшением этих отраслей колхозного хозяйства мы сумеем получить много дополнительных продуктов и сырья для местной промышленности, что даст возможность полностью удовлетворить возросшие потребности трудящихся.

ЗАГРАНИЦЕЙ

(ПО СООБЩЕНИЯМ ТАСС)

На албанском фронте.



Итальянская авиационная база в Албании.

Речь Черчилля

17 января выступил с речью английский премьер-министр Черчилль. Он заявил: нам угрожает менее серьезная опасность, чем та, которую мы пережили, но из-за малейшей небрежности она может оказаться роковой и смертельной. Перед нами перспектива многих месяцев бомбардировок наших городов и промышленных центров. На эти бомбардировки мы не будем в состоянии ответить равным образом. Перед нами перспектива испытаний и страданий.

Переходя к вопросу о возможности вторжения в Англию, Черчилль сказал, что Англия имеет мощные укрепления вдоль своих берегов и располагает сейчас мощной армией на островах, способной наступать и перейти в контратаку против врага, которому удалось бы временно

высадить десант на английской территории. Тем не менее, продолжал Черчилль, Германия в настоящее время располагает огромными возможностями для наступления на Англию.

Говоря об англо-итальянской войне на востоке, Черчилль утверждал, что к настоящему времени англичанами взято в плен 80 тысяч итальянцев и разгромлено 8 или 9 хорошо вооруженных итальянских дивизий.

Упомянув о том, что Англия может противостоять трудностям 1941 г., Черчилль заявил:

— Пока мы предоставляем собой нацию частично вооруженную, но в течение 1941 г. мы постепенно станем хорошо вооруженной нацией и борьба будет происходить в более равных условиях.

Американские газеты требуют „определения Англией целей войны“

Ряд американских газет, от «Уолл стрит джорнал», отмечая, что «значительная часть англоамериканских кругов, выражает тревогу по поводу развития внутреннего политического положения в Англии, заявляя что развитие ведет к усилению социалистических элементов и групп. Касаясь вопроса об американской помощи Англии, эти газеты требуют от английского правительства заверений в том, что оно «предупредит установление социализма в Англии».

«Уолл стрит джорнал», отмечая, что «значительная часть англоамериканских кругов, выражает тревогу по поводу развития внутреннего политического положения в Англии, заявляя что развитие ведет к усилению социалистических элементов и групп. Касаясь вопроса об американской помощи Англии, эти газеты требуют от английского правительства заверений в том, что оно «предупредит установление социализма в Англии».

Новая книга Драйзера

Американский журнал «Ньюс-мэссес» опубликовал отрывок из новой книги известного американского писателя Драйзера «Америка заслуживает спасения».

«Разговоры о защите Америки и о сотрудничестве стран Западного полушария являются подлинным лицемерием, — пишет Драйзер. — То, что происходит сейчас, представляет собой гигантскую мировую борьбу групп монополистов за исключительное право испол-

зовать Южную и Центральную Америку, как источник извлечения больших прибылей. Единственная разница между германскими и итальянскими монополистами, с одной стороны и английскими и американскими, — с другой, заключается в том, что первые открыто заявляют о завоеваниях, а вторые говорят о «защите». Английская «защита» означает господство Англии».

Ответственный редактор П. Е. ТИХОНОВ.

Адрес редакции: г. Лукоянов, Горьковской обл., Базарная площадь, 2.

Телефоны редакции:

Ответственный редактор — 68
Общий — 33

Подписная плата 2 рубля в месяц.